
今月の表紙

壱岐市『ポケふた』お披露目式
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今月の題字

野球・習字
頑張ります。

一緒に前へ、壱岐新時代へ。

新年のご挨拶
猿岩に「ポケふた」が設置されました
まちを支える人＃8

特　集

広

　
報

『ポケふた』とは？
ポケモンと地域の魅力を同時に発信することを目的に、それぞれ世界で1枚だけのオリジナルデザインとして
つくられたポケモンのマンホール蓋です。長崎県と株式会社ポケモン（東京都）の連携協定の締結により、
令和6年度から県内の各市町に寄贈されてきました。この『ポケふた』を訪れる人が増え、交流人口の拡大
にも大きく寄与することが期待されています。
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新年のご挨拶
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特集①

　株式会社ポケモン（東京都）から寄贈
いただきました『ポケふた』のお披露目
式を、11月22日（土）に「猿岩」が見え
る黒崎園地にて開催しました！当日は、
ながさき未来応援ポケモンの「デンリュ
ウ」も応援にかけつけ、沼津小学校の皆
さんが元気に除幕を行い、壱岐市の『ポ
ケふた』がお披露目となりました。

　壱岐市の『ポケふた』には、市章のモチーフ
となった水仙とまきの木のイメージに、ながさ
き未来応援ポケモンの「デンリュウ」、壱岐市と
名前が似ているインコポケモンの「イキリンコ」、
磁石の鼻はいつも北を向いているといわれるコ
ンパスポケモンの「ノズパス」が描かれていま
す。さらに奥にもう1匹、シルエットで描かれ
ているポケモンも... ！

　お披露目式の後、『ポケふた』は猿岩を
望む黒崎園地に設置されました。これか
ら多くの方々に足を運んでいただき、『ポ
ケふた』と雄大な猿岩を一緒に収めた素
敵な写真がたくさんあふれることを願っ
ています。

　今回のお披露目式にご協力いただいた
皆様、ありがとうございました！

猿岩に『猿岩に『 』が設置されました！』が設置されました！ポケふたポケふた

地域共創課 人口対策班 ☎48-1134問

新年のご挨拶
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を進めております。見方次第で連動部分となり得るので、
新しい視点を導入してアップデートを図ります。
勝本町は、「海業」という新しい考え方の拠点としており、
漁業に加え、海に関係する観光業や飲食・加工業を集積
する漁業×観光業「あそびのみなと」プロジェクトを進
めております。
芦辺町は、深江田原（長崎県で2番目の平野）を活かし、
農業×建設業「くらしのみなと」プロジェクトを進めて
おります。現在、移住者の受け入れも進展しており、二
地域居住のモデルが壱岐に選ばれております。
石田町は、空港やビーチ・民宿の多いエリアで修学旅行の受け入れ拡大や大学・予備校、企業研修を
誘致する教育×観光業「まなびのみなと」プロジェクトを進めております。
この4つのプロジェクトは壱岐でも全国でも初めての取り組みで、市役所の力だけでは実現が難しいた
め、３年前からエンゲージメントパートナー制度をスタートし、壱岐に共感を持ってくれる企業や大
学の皆様と連携していこうと、現在56団体に拡大しております。また実現に向けては、市民皆様のご
協力が必要不可欠だと考えております。本イベントは、市民皆様とパートナーの皆様、市役所がお互
いに仲を深め、交流することでプロジェクトが実現することを目的としておりますので、どんどん交

流していただければと思います。
 　　　　私も壱岐はとてもいい場所なので、すごく気
に入っております。
 　　ミックスしてクリエイトしていくって考えるだけ
で私たちもワクワクしてきます。さあ、それでは皆様、
海を旅するように未来を共創する航海がいよいよ始まり
ます。篠原市長、ルー大柴さん、それでは最後に本イベ
ントの期待を込めて、お二人で力強くオープニング宣言
をお願いいたします。

 　　壱岐新時代に向けて！
 　　　　トゥギャザーしようぜ！エブリバディ！

ルー大柴

司会

市長
ルー大柴

これからの公共建築は「みんなの家」である
［講師］ 建築家 伊

い

東
とう

 豊
とよ

雄
お

　［聞き手］ 福
ふく

西
にし

 健
けん

太
た基調講演

概要：本講演では、建築家の伊東豊雄氏が、自身の代表
作である「せんだいメディアテーク」（図書館を中心と
した複合施設）から、東日本大震災をきっかけに始まっ
た「みんなの家」プロジェクト、そして近年の大規模な
公共建築に至るまで、一貫して「人々が集い、交流する
場としての建築」を追求してきた軌跡が語られました。
せんだいメディアテークの革新的な思想、震災後の被災
地支援で生まれた「みんなの家」のコンセプト、そして
その思想を発展させた岐阜市の「みんなの森 ぎふメディ

アコスモス」や茨木市の「おにクル」といった新しい公共建築のあり方が具体的に解説されました。
さらに、瀬戸内海の大三島での過疎化対策や、次世代への建築教育など、伊東氏の活動は多岐にわた
ります。建築が単なる建物ではなく、人々の生活や心に寄り添い、コミュニティを育む「居場所」と
していかに機能しうるかを探求する内容でした。
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特集②

 　　　　今日は市長と壱岐についてこれから色々な話
をしていきたいと思います。
壱岐！元気！やる気！壱岐！エブリバディトゥギャザー
しようぜ！
NIB『よル～じげ』や他の番組など合わせて4回ほど壱
岐に来たことがありますが、壱岐というと生き生きし
ちゃってね、アバウト1時間ちょっとで福岡からやって
まいりました。色々な料理をいただきましたが、食べ物
がおいしいですよね。ベリーナイスですね。移住しよう

かなと思うほどでした。
撮影しているところを皆さんが見に来てくれて、どこに行ってもみんなカインド、優しくて、この壱
岐の人たちとトゥギャザーするのがすごく素敵で、皆さんとこれからの壱岐について市長とトゥギャ
ザーしながら話していきたいと思います。
 　　壱岐について教えていただけますか。
 　　今回のフェスの名前にもなっていますが、カルチャーターミナル、文化の玄関口が壱岐の特徴だ
というふうに考えております。文化の玄関口をルー語で言うとカルチャーターミナルとなりますね。
壱岐の特徴や魅力を現在の壱岐、そして未来の壱岐に合わせてアップデートしようという取り組みが、
壱岐新時代プロジェクトとなっております。壱岐は、20年前に4つの町が合併して、壱岐市が誕生し
ており、それぞれの町が持つ特徴や得意な産業など、歴史が異なるので、それぞれをよりもっと尖ら
せようということで、4つのプロジェクトを進めているところでございます。
郷ノ浦町は、病院や商店街を新しくしようという医療福祉×商業「つながりのみなと」プロジェクト

ルー大柴

司会
市長

「共創」が拓く島の可能性 
～壱岐カルチャーターミナルフェス2025～ 

一緒に推進課　広報戦略班 ☎48-1137問

　人と文化が交わり未来の価値を共創するイノベーション交流祭「壱岐カルチャーターミナルフェ
ス2025」。
　歴史的にも人と文化が交わり、豊かな暮らしを継承してきた壱岐島で、市民、行政そしてエンゲー
ジメントパートナーと未来を共創するきっかけとなる交流イベントが開催されました。
　イベントの様子について、1月号と2月号特集にてご紹介します。
　今回は、NIB『よル～じげ』でお馴染みのルー大柴さんと篠原市長によるイベントオープニングトー
ク、建築家・伊東豊雄さんによる基調講演、そして壱岐市が新たに進めている壱岐新時代プロジェ
クトで実際に取組みをされている2つの団体にお話を伺いました。

よル～じげ番組タイアップオープニング宣言
～壱岐をトゥギャザーしようぜ !～オープニング
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　  今回のイベントを開催するまでの経緯を教えてください。
　壱岐市のエンゲージメントパートナーである鎮守
の森コミュニティ研究所の研究員の方々が壱岐に
入ってくださり、ウェルビーイングなまちづくりを
目的として共に活動してきました。壱岐の方々に、
歴史や原風景を聴き込み、名水や神社を訪ね、ディー
プタイムウォークや森ヨガなどの実践をしました。
そして、まずは島民に、自然に触れながら健康にな
れるようにと、水の道ウォークを開催しました。

　  ヨガインストラクターとして活動されていますが、澤田さんの考えるウェルビーイングなライ
フスタイルとはどのようなものですか？
　ウェルビーイングとは、身体的、精神的、社会的
に健康であることで、例えば持病などがあっても幸
福度が高くあることをいいます。ヨガは、呼吸や身
体の感覚に意識を向けることで、人と比べず、自身
の内面に目を向けていくので、精神的な安定に繋が
ります。ライフスタイルとしては、世界一周の経験
から再認識した日本の良き伝統文化や、自分を活か
して誰かに貢献できる役割を担って楽しむことを大
切にしています。

　  イベントを終えて、参加者の方々から特に印象的だった反応や、郷ノ浦のまちの可能性をどの
ように感じましたか？
　多くの島民の方にご参加いただき、「いつもと違
う視点で歩けた」という感想が多く、たくさんの神
社が壱岐の森を守り、きれいな水を生み出すことに
気づくことができて、神社に感謝を伝えたいという
声も聞くことができました。
　郷ノ浦は歩ける範囲に歴史や資源なども多く、見
る視点を変えることで、島民でさえ知らない魅力を
感じることができます。そして、「自然を感じて歩く」
ということが、よりウェルビーイングな活動に繋が
ると思います。

　  今後、壱岐の豊かな自然を活かして、このようなウェルビーイングな取り組みをどのように発
展させていきたいと考えていますか？
　今回のような島民の方々が壱岐の自然に癒されるイベントを継続的に行うことで、自分自身
の心と身体を大切にできる人々を増やすことを目指したいです。そして、島外からも「壱岐に
来たら元気になる！」と言われるイベントなどを提供したいです。また、水は災害時の備えと
しても重要なので、森を大切にし、水を良い状態で循環させていける活動もしていきたいです。
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Q
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　  今回、イベントに出展されたきっかけをおしえてください。
　​今回、このカルチャーターミナルフェスにDIY
ワークショップブースを出展することで、家づくり
の卓越した技術を持つ大工さんの素晴らしさを、来
場された皆さんに少しでも感じていただきたいと思
い、出展しました。ブース内では昔ながらの建具や
家具、そして家づくりに関する豆知識などを展示し、
壱岐の家について学べるよう工夫しました。
　私たちは、増え続ける空き家課題に対して、事業
を通して少しでも貢献したいと考えています。たと
え1軒からでも、その利活用が進むことに、大きな意味があると考えています。
　現在、私たちと同じように空き家利活用の重要性を認識し、活動を進めている方々が多くい
らっしゃいます。こういった動きを多くの方に知っていただく機会を作っていくことも重要だ
と考え、今回の出展を決めました。

　  参加された方々の様子はいかがでしたか？
　​今回は、一尺サイズの棚作りと、ミニオブジェの
色塗り体験、また木製マグネットプレート作りを用
意していました。棚作りでは、インパクトドライバー
を大工さんと一緒に使ってみたりと、大人も子供も
真剣に作業していたのが印象的でした。面取りとい
う木の角をとる作業では、紙やすりを使ってもらっ
たのですが、前に体験した子が先生になって次の子
に教えたりと「紙やすりのプロ＝ヤスラー」がいっ
ぱい誕生しました。

　   株式会社いきさきでは、どのような活動をされていますか？
　空き家の調査や改修計画等を作成しています。壱
岐の家について学べる機会や、大工さんの技術を直
接体験できるイベントを、今後も継続して企画して
いきたいと考えています。
　こうした活動を通じて、空き家の利活用促進事業
の認知度向上を図り、一軒でも多くの空き家の活用
を進めていきます。

　   このような空き家を活かす取り組みを、今後、どのように発展させていきたいですか？また、
企業としての今後の展望についてお聞かせください。
　空き家が抱える課題は多岐にわたり、一つとして同じものはありません。だからこそ、私た
ちは多様な視点とアプローチで、着実にその解決に向けた歩みを進める必要があります。今後
は、より多くの人々が空き家の利活用に参画できる機会を作っていきたいと考えています。私
たちは、空き家を、誰かにとっての新たな行き先に変えられるよう、尽力していきます。

Q

Q

Q

Q
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　10月 1日から 10月 31日までの期間、ながさき健康づくりアプリ“歩こーで！”を活用し、令
和 7年度企業で“歩こーで！”（長崎県企業・団体対抗歩数競争）、令和 7年度みんなで“歩こーで！”
（長崎県市町対抗歩数競争）が実施され、壱岐市が優秀な成績をおさめ表彰されました。
　これも市民皆様が健康のために歩かれた、努力の賜物です。今後もご自身の健康のために継続し
ていただけるよう健康づくり事業の充実に努めてまいります。

　10 月 31 日までにアプリを登録していた
ユーザーの方は 1位の副賞 500P が付与され
ています。
　まだアプリのダウンロードがお済みでない
方はこの機会にぜひダウンロードし、ご活用
ください。

選 挙

　任期満了に伴う長崎県知事選挙が 2月 8日（日）に行われます。みなさまの意思を
県政に反映させる大切な選挙です。投票日に投票ができない方は、期日前投票または不
在者投票ができます。積極的に投票しましょう。

選挙管理委員会 ☎48-1111問

2月8日に長崎県知事選挙が行われます。

詳しくはこちら

健康福祉

健康増進課 ☎45-1114問

㊗令和7年度企業で“歩こーで！”1位！令和7年度みんなで“歩こーで！”1位！

androidはこちらiPhoneはこちら

〈結果〉
・企業で歩こーで！（多士済々で「歩こーで！」部門）
 株式会社イチヤマ様　１位！
・みんなで歩こーで！　壱岐市　１位！

（株式会社イチヤマ様右から 3番目）

　国民年金は、年をとったとき、病気や事故で障害が残ったとき、家族の働き手が亡くなったときに、
働いている世代みんなで支えようという考えで作られた仕組みです。
　国民年金は、20歳以上 60歳未満の方は加入することが義務付けられています。20歳になると
日本年金機構から国民年金加入のお知らせが届きますので、納付をお願いします。
　なお、保険料を未納のまま放置すると、年金の給付を受け取ることができない場合
があります。
　保険料には、学生納付特例制度、納付猶予制度の他、免除制度がありますので、ご利
用ください。

保険課 国保・後期・年金班 ☎45-1157問

20歳になったら国民年金加入のお知らせが届きます。

詳しくはこちら

市からのお知らせ
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満１００歳！長寿を祝って 長寿支援課 長寿福祉班 ☎45-1197問祝

【性格】明るく真面目で几帳面。
【趣味・特技】�新聞を読むこと。料理、野菜作り。若い頃

はスポーツが得意だった。
【長寿の秘訣】�いつも何かしら動いていること。外に出

て、畑仕事など常に頭を使ってきたこと。
　コウメさん、これからも元気に長生きしてください。

豊
とよなが
永　コウメさん（郷ノ浦町）　

大正14年11月生まれ

ご自宅にて

【性格】面倒見がよく、社交的。
【趣味・特技】�読書と花の手入れ・観賞。図書館に通い、

1週間に2～3冊本を読んでいる。
【長寿の秘訣】�これまでしっかり自己管理をしてきたこ

と。現在も食事、身の回りのことは出来る
だけ自分でするよう心掛けていること。

　千年さん、これからも元気に長生きしてください。

松
まつもと
本　千

ち と せ
年さん（勝本町）

大正14年12月生まれ

ご自宅にて

　令和７年秋の叙勲・高齢者叙勲および県民表彰を、次の方々が受章（賞）されました。ご受章（賞）おめでとう
ございます。

功績をたたえて 総務課 総務班 ☎48-1111問

瑞宝単光章（消防功労）
元長崎県勝本町消防団分団長

香
か し い

椎 憲
けんせい

正 さん （勝本町　79歳）

社会福祉功労
元壱岐市社会福祉協議会理事

末
すえなが

永 孝
たかよし

好 さん （郷ノ浦町　77歳）

旭日単光章（地方自治功労）
元長崎県芦辺町議会議員

野
の も と

元 康
や す お

雄 さん （芦辺町　88歳）

瑞宝双光章（消防功労）
元壱岐市消防司令長

安
やすなが

永 雅
まさひろ

博 さん （芦辺町　68歳）

【秋の叙勲】

【高齢者叙勲】

【危険業務従事者叙勲】

【県民表彰】
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https://apple.co/3WD5hxN
https://bit.ly/3wt3GjA
https://www.pref.nagasaki.jp/bunrui/kenseijoho/senkyojoho/chijisenkyo/index.html
https://www.nenkin.go.jp/service/kokunen/kanyu/hatachi-tetsuduki.html


市からのお知らせ

旧軍人・軍属およびご遺族の皆様への巡回相談会を開催します。
長崎県原爆被爆者援護課 恩給援護班　☎095-895-2427問

　旧軍人・軍属およびご遺族の皆様に対する恩給、年金ならびに特別弔慰金、給付金などに関する相
談会を開催します。
　ご質問・ご相談がある方はお気軽にお越しください。
　日　時　１月20日（火）　午後2時から午後４時まで
　場　所　壱岐の島ホール　中ホール２階　大会議室

確定申告についてお知らせします。
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くらし住まい

〜知っておきたい「農地法第 3条」〜
　農地を「売る・もらう」など、所有者や耕作者が変わったりする場合には、農地法第 3条に基づき、農業
委員会の許可が必要です。この許可は、農地をしっかり耕し続けるための大切なルールで荒廃を防ぐ役割があ
ります。たとえば「親から畑を譲り受けて自分で耕したい」「近くの人に田んぼを売りたい」といった場合も、
農業委員会の許可が必要です。無許可のまま手続きを行うと、売買契約などの効力が認められないことがあり
ます。農地の売買や貸し借りをお考えの方は、まず農業委員会にご相談ください。

農業委員会事務局 ☎44-5009問

農地を売ったり・もらったりするには?

市からのお知らせ

旧軍人・軍属およびご遺族の皆様への巡回相談会を開催します。
長崎県原爆被爆者援護課 恩給援護班　☎095-895-2427問

　旧軍人・軍属およびご遺族の皆様に対する恩給、年金ならびに特別弔慰金、給付金などに関する相
談会を開催します。
　ご質問・ご相談がある方はお気軽にお越しください。
　日　時　１月20日（火）　午後2時から午後４時まで
　場　所　壱岐の島ホール　中ホール２階　大会議室

確定申告についてお知らせします。
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　献血バスによる巡回献血を行います。日程は裏表紙の行事予定表をご覧ください。
　皆様の献血に対するご理解とご協力をよろしくお願いします。
※献血は、おたすけ健康スタンプラリーの対象事業です。

　壱岐市子ども・子育て会議委員を 1月 19日（月）まで募集します。応募をご希望
の方は、応募用紙に必要事項等を記入し、子育て支援課（各支所・事務所経由でも可能）
宛に持参または郵送、FAX、メールのいずれかでご提出ください。
【委員の要件】�令和８年１月１日現在、壱岐市に住所を有する方で、壱岐市における

子ども施策に関して、積極的なご意見・ご提言をいただける方。

健康福祉

健康増進課 健康増進班 ☎45-1114問

子育て支援課 幼保連携推進班 ☎48-1117問

壱岐市巡回献血についてお知らせします。

壱岐市子ども・子育て会議委員の募集について

★献血カードがアプリになりました。
献血アプリ「ラブラッド」は献血に協力いただけ
る方へのサービス向上を目的としたアプリです。
この機会に「ラブラッド」へご登録ください。

【Android】 【iPhone】

詳しくはこちら

行 政

　固定資産税の対象となる償却資産とは、土地および家屋以外で事業用として使用している構築
物、機械、運搬具、器具や備品などをいいます。償却資産の所有者は、地方税法第 383 条の規定
により、毎年 1月 1 日現在の資産状況を資産の所在する市町村に申告することが義務付けられて
います。これまでに申告されていない方でも、償却資産をお持ちの場合は申告が必要です。申告
書の様式は、市ホームページ（QR コード）からダウンロードしていただくか、税務課窓口にて
お尋ねください。
【申告期間】1 月 5日（月）から 2月 2日（月）まで
【提出先】税務課（各支所窓口および各事務所）
※�申告期限が近づくと、受付窓口が混雑することが予想されますので、お早めの提出に
ご協力ください。また、地方税ポータルシステム「eLTAX（エルタックス）」を利用
したインターネットによる電子申告の受付も行っていますのでご利用ください。

税務課 資産税班 ☎48-1118問

令和8年度固定資産税（償却資産）の申告についてお知らせします。

詳しくはこちら

https://bit.ly/3X15FYx
https://apple.co/3ObDXEr
https://www.city.iki.nagasaki.jp/soshiki/kodomo/kosodate_shien/15282.html
https://www.city.iki.nagasaki.jp/soshiki/zeimuka/zeikin/koteishisanzei/1055.html
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まちの話題

郷ノ浦中学校の消費税期限内納付推進パレード式典参加など租税教育への取り組みが国税庁長官表彰に
選ばれ、小澤福岡国税局長から感謝状の贈呈を受けました。
また、今年も国税庁と納税貯蓄組合が主催する中学生の「税についての作文」に多数の応募をいただきま
した。そのうち特に優秀な作文には賞が贈られ、生活するうえで税金がいかに大切かを知り税への関心を高
める良いきっかけになりました。

 租税教育推進校等国税庁長官表彰校 郷ノ浦中学校　　　　　　
 長崎県納税貯蓄組合連合会会長賞 郷ノ浦中学校３年　

ま え お
前尾 

 こ たろう  
琥太郎さん　

 壱岐市長賞 郷ノ浦中学校３年　
なかやま
中山 

 さ ら  
幸空さん

 壱岐税務署長賞 郷ノ浦中学校３年　
やまうち
山内 

 あ や  
彩椰さん

 同　賞 石田中学校３年　　
しろもと
城本 

ゆ う き
宥希さん

 壱岐納税貯蓄組合連合会会長賞 勝本中学校３年　　
さいとう
斉藤 

 え な  
英那さん

 同　賞 芦辺中学校３年　　
むらかみ
村上 

ち ひ ろ
千紘さん　順不同

国税庁長官表彰・中学生の「税についての作文」表彰11 13木

壱岐市還暦式11 14金

いきのしま地球温暖化防止講演会11 15土

「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式が長崎サンプリエールで開催されました。この表彰式は、地
域の特性を活かした先進的な活動を展開して成果を上げている農林業者・漁業者や組織等を表彰すること
で、農林水産業者の誇りや励みとするとともに受賞者の功績を広く県民へ紹介し、農林水産業に対する県
民の理解を深めるため、毎年開催されています。今回、壱岐市から農林業大賞として2団体、水産業大賞とし
て1名が受賞されましたので、ご紹介します。受賞された皆様おめでとうございました。
  長崎県知事賞　農産部門　　農事組合法人　五月　様
 主な取組 ・水稲播種や病害虫防除にドローンを活用するほか、直進アシスト等搭載トラクターなどスマート農

機を積極的に導入し作業の省エネ・省力化・低コスト化を実現している。
 ・地域ブランドのばれいしょ「壱岐黄金」の産地化を牽引するなど地域農業の発展に寄与している。
  運営委員会長賞　しまの農林業経営部門　　合同会社　タカセファーム　様
 主な取組 ・離島の葉たばこ、土地利用型作物の複合経営を行う法人で、高齢化、後継者不足で作付けが困難

な農業者から積極的に農地を借り受け、農地集積を図るなど地域の農地保全に貢献している。
  長崎県知事賞　魅力ある漁村づくり部門　 

やまなか

山仲　
ひ ろ き

洋紀 様
 主な取組 ・安定した種苗生産や新規魚種の導入、藻場再生への技術的な貢献に加え、水産教室、環境保全、定

置網漁業など多方面での活躍を通じて地域に貢献している。

壱岐市還暦式を壱岐の島ホールで開催しました。今年度の対象者は、706名（市内270名、市外436名）
で、当日は295名（市内143名、市外152名）の皆様にご参加いただきました。ロビーや会場のあちらこちら
で、仲間との久々の再会を懐かしむ姿が見られました。
60歳という節目を迎えられた皆様には、健康でより豊かにお過ごしいただくとともに、今後ますますのご
活躍をお祈りいたします。

壱岐市地球温暖化防止対策協議会の主催によるいきのしま地球温暖化防止講演会が一支国博物館多目
的ホールで開催されました。「島をきれいにしよう」ポスターコンクールの作品展示や壱岐市CO₂削減グリー
ンカーテンコンテストの表彰、

え も り
江守 

せ い た
正多氏による地球温暖化についての講演が行われました。

令和７年度
「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式11 15土

受賞者を代表して挨拶される
壱岐栽培センター　

やまなか
山仲所長

国税庁公式LINE

 表彰式 講演会 ポスターコンクール入賞作品
広報いき　2026.1 広報いき　2026.112 13

まちの話題

郷ノ浦中学校の消費税期限内納付推進パレード式典参加など租税教育への取り組みが国税庁長官表彰
（中学校としては全国で３校のみ）に選ばれ、小澤福岡国税局長から感謝状の贈呈を受けました。
また、今年も国税庁と納税貯蓄組合が主催する中学生の「税についての作文」に多数の応募をいただきま
した。そのうち特に優秀な作文には賞が贈られ、生活するうえで税金がいかに大切かを知り税への関心を高
める良いきっかけになりました。

 租税教育推進校等国税庁長官表彰校 郷ノ浦中学校　　　　　　
 長崎県納税貯蓄組合連合会会長賞 郷ノ浦中学校３年　

ま え お
前尾 

 こ たろう  
琥太郎さん　

 壱岐市長賞 郷ノ浦中学校３年　
なかやま
中山 

 さ ら  
幸空さん

 壱岐税務署長賞 郷ノ浦中学校３年　
やまうち
山内 

 あ や  
彩椰さん

 同　賞 石田中学校３年　　
しろもと
城本 

ゆ う き
宥希さん

 壱岐納税貯蓄組合連合会会長賞 勝本中学校３年　　
さいとう
斉藤 

 え な  
英那さん

 同　賞 芦辺中学校３年　　
むらかみ
村上 

ち ひ ろ
千紘さん　順不同

国税庁長官表彰・中学生の「税についての作文」表彰11 13木

壱岐市還暦式11 14金

いきのしま地球温暖化防止講演会11 15土

「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式が長崎サンプリエールで開催されました。この表彰式は、地
域の特性を活かした先進的な活動を展開して成果を上げている農林業者・漁業者や組織等を表彰すること
で、農林水産業者の誇りや励みとするとともに受賞者の功績を広く県民へ紹介し、農林水産業に対する県
民の理解を深めるため、毎年開催されています。今回、壱岐市から農林業大賞として2団体、水産業大賞とし
て1名が受賞されましたので、ご紹介します。受賞された皆様おめでとうございました。
  長崎県知事賞　農産部門　　農事組合法人　五月　様
 主な取組 ・水稲播種や病害虫防除にドローンを活用するほか、直進アシスト等搭載トラクターなどスマート農

機を積極的に導入し作業の省エネ・省力化・低コスト化を実現している。
 ・地域ブランドのばれいしょ「壱岐黄金」の産地化を牽引するなど地域農業の発展に寄与している。
  運営委員会長賞　しまの農林業経営部門　　合同会社　タカセファーム　様
 主な取組 ・離島の葉たばこ、土地利用型作物の複合経営を行う法人で、高齢化、後継者不足で作付けが困難

な農業者から積極的に農地を借り受け、農地集積を図るなど地域の農地保全に貢献している。
  長崎県知事賞　魅力ある漁村づくり部門　 

やまなか

山仲　
ひ ろ き

洋紀 様
 主な取組 ・安定した種苗生産や新規魚種の導入、藻場再生への技術的な貢献に加え、水産教室、環境保全、定

置網漁業など多方面での活躍を通じて地域に貢献している。

壱岐市還暦式を壱岐の島ホールで開催しました。今年度の対象者は、706名（市内270名、市外436名）
で、当日は295名（市内143名、市外152名）の皆様にご参加いただきました。ロビーや会場のあちらこちら
で、仲間との久々の再会を懐かしむ姿が見られました。
60歳という節目を迎えられた皆様には、健康でより豊かにお過ごしいただくとともに、今後ますますのご
活躍をお祈りいたします。

壱岐市地球温暖化防止対策協議会の主催によるいきのしま地球温暖化防止講演会が一支国博物館多目
的ホールで開催されました。「島をきれいにしよう」ポスターコンクールの作品展示や壱岐市CO₂削減グリー
ンカーテンコンテストの表彰、

え も り
江守 

せ い た
正多氏による地球温暖化についての講演が行われました。

令和７年度
「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式11 15土

受賞者を代表して挨拶される
壱岐栽培センター　

やまなか
山仲所長

国税庁公式LINE

 表彰式 講演会 ポスターコンクール入賞作品

https://line.me/R/ti/p/%40994gqzfc


広報いき　2026.1 広報いき　2026.112 13

まちの話題

郷ノ浦中学校の消費税期限内納付推進パレード式典参加など租税教育への取り組みが国税庁長官表彰に
選ばれ、小澤福岡国税局長から感謝状の贈呈を受けました。
また、今年も国税庁と納税貯蓄組合が主催する中学生の「税についての作文」に多数の応募をいただきま
した。そのうち特に優秀な作文には賞が贈られ、生活するうえで税金がいかに大切かを知り税への関心を高
める良いきっかけになりました。

 租税教育推進校等国税庁長官表彰校 郷ノ浦中学校　　　　　　
 長崎県納税貯蓄組合連合会会長賞 郷ノ浦中学校３年　

ま え お
前尾 

 こ たろう  
琥太郎さん　

 壱岐市長賞 郷ノ浦中学校３年　
なかやま
中山 

 さ ら  
幸空さん

 壱岐税務署長賞 郷ノ浦中学校３年　
やまうち
山内 

 あ や  
彩椰さん

 同　賞 石田中学校３年　　
しろもと
城本 

ゆ う き
宥希さん

 壱岐納税貯蓄組合連合会会長賞 勝本中学校３年　　
さいとう
斉藤 

 え な  
英那さん

 同　賞 芦辺中学校３年　　
むらかみ
村上 

ち ひ ろ
千紘さん　順不同

国税庁長官表彰・中学生の「税についての作文」表彰11 13木

壱岐市還暦式11 14金

いきのしま地球温暖化防止講演会11 15土

「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式が長崎サンプリエールで開催されました。この表彰式は、地
域の特性を活かした先進的な活動を展開して成果を上げている農林業者・漁業者や組織等を表彰すること
で、農林水産業者の誇りや励みとするとともに受賞者の功績を広く県民へ紹介し、農林水産業に対する県
民の理解を深めるため、毎年開催されています。今回、壱岐市から農林業大賞として2団体、水産業大賞とし
て1名が受賞されましたので、ご紹介します。受賞された皆様おめでとうございました。
  長崎県知事賞　農産部門　　農事組合法人　五月　様
 主な取組 ・水稲播種や病害虫防除にドローンを活用するほか、直進アシスト等搭載トラクターなどスマート農

機を積極的に導入し作業の省エネ・省力化・低コスト化を実現している。
 ・地域ブランドのばれいしょ「壱岐黄金」の産地化を牽引するなど地域農業の発展に寄与している。
  運営委員会長賞　しまの農林業経営部門　　合同会社　タカセファーム　様
 主な取組 ・離島の葉たばこ、土地利用型作物の複合経営を行う法人で、高齢化、後継者不足で作付けが困難

な農業者から積極的に農地を借り受け、農地集積を図るなど地域の農地保全に貢献している。
  長崎県知事賞　魅力ある漁村づくり部門　 

やまなか

山仲　
ひ ろ き

洋紀 様
 主な取組 ・安定した種苗生産や新規魚種の導入、藻場再生への技術的な貢献に加え、水産教室、環境保全、定

置網漁業など多方面での活躍を通じて地域に貢献している。

壱岐市還暦式を壱岐の島ホールで開催しました。今年度の対象者は、706名（市内270名、市外436名）
で、当日は295名（市内143名、市外152名）の皆様にご参加いただきました。ロビーや会場のあちらこちら
で、仲間との久々の再会を懐かしむ姿が見られました。
60歳という節目を迎えられた皆様には、健康でより豊かにお過ごしいただくとともに、今後ますますのご
活躍をお祈りいたします。

壱岐市地球温暖化防止対策協議会の主催によるいきのしま地球温暖化防止講演会が一支国博物館多目
的ホールで開催されました。「島をきれいにしよう」ポスターコンクールの作品展示や壱岐市CO₂削減グリー
ンカーテンコンテストの表彰、

え も り
江守 

せ い た
正多氏による地球温暖化についての講演が行われました。

令和７年度
「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式11 15土

受賞者を代表して挨拶される
壱岐栽培センター　

やまなか
山仲所長

国税庁公式LINE

 表彰式 講演会 ポスターコンクール入賞作品
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まちの話題

郷ノ浦中学校の消費税期限内納付推進パレード式典参加など租税教育への取り組みが国税庁長官表彰
（中学校としては全国で３校のみ）に選ばれ、小澤福岡国税局長から感謝状の贈呈を受けました。
また、今年も国税庁と納税貯蓄組合が主催する中学生の「税についての作文」に多数の応募をいただきま
した。そのうち特に優秀な作文には賞が贈られ、生活するうえで税金がいかに大切かを知り税への関心を高
める良いきっかけになりました。

 租税教育推進校等国税庁長官表彰校 郷ノ浦中学校　　　　　　
 長崎県納税貯蓄組合連合会会長賞 郷ノ浦中学校３年　

ま え お
前尾 

 こ たろう  
琥太郎さん　

 壱岐市長賞 郷ノ浦中学校３年　
なかやま
中山 

 さ ら  
幸空さん

 壱岐税務署長賞 郷ノ浦中学校３年　
やまうち
山内 

 あ や  
彩椰さん

 同　賞 石田中学校３年　　
しろもと
城本 

ゆ う き
宥希さん

 壱岐納税貯蓄組合連合会会長賞 勝本中学校３年　　
さいとう
斉藤 

 え な  
英那さん

 同　賞 芦辺中学校３年　　
むらかみ
村上 

ち ひ ろ
千紘さん　順不同

国税庁長官表彰・中学生の「税についての作文」表彰11 13木

壱岐市還暦式11 14金

いきのしま地球温暖化防止講演会11 15土

「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式が長崎サンプリエールで開催されました。この表彰式は、地
域の特性を活かした先進的な活動を展開して成果を上げている農林業者・漁業者や組織等を表彰すること
で、農林水産業者の誇りや励みとするとともに受賞者の功績を広く県民へ紹介し、農林水産業に対する県
民の理解を深めるため、毎年開催されています。今回、壱岐市から農林業大賞として2団体、水産業大賞とし
て1名が受賞されましたので、ご紹介します。受賞された皆様おめでとうございました。
  長崎県知事賞　農産部門　　農事組合法人　五月　様
 主な取組 ・水稲播種や病害虫防除にドローンを活用するほか、直進アシスト等搭載トラクターなどスマート農

機を積極的に導入し作業の省エネ・省力化・低コスト化を実現している。
 ・地域ブランドのばれいしょ「壱岐黄金」の産地化を牽引するなど地域農業の発展に寄与している。
  運営委員会長賞　しまの農林業経営部門　　合同会社　タカセファーム　様
 主な取組 ・離島の葉たばこ、土地利用型作物の複合経営を行う法人で、高齢化、後継者不足で作付けが困難

な農業者から積極的に農地を借り受け、農地集積を図るなど地域の農地保全に貢献している。
  長崎県知事賞　魅力ある漁村づくり部門　 

やまなか

山仲　
ひ ろ き

洋紀 様
 主な取組 ・安定した種苗生産や新規魚種の導入、藻場再生への技術的な貢献に加え、水産教室、環境保全、定

置網漁業など多方面での活躍を通じて地域に貢献している。

壱岐市還暦式を壱岐の島ホールで開催しました。今年度の対象者は、706名（市内270名、市外436名）
で、当日は295名（市内143名、市外152名）の皆様にご参加いただきました。ロビーや会場のあちらこちら
で、仲間との久々の再会を懐かしむ姿が見られました。
60歳という節目を迎えられた皆様には、健康でより豊かにお過ごしいただくとともに、今後ますますのご
活躍をお祈りいたします。

壱岐市地球温暖化防止対策協議会の主催によるいきのしま地球温暖化防止講演会が一支国博物館多目
的ホールで開催されました。「島をきれいにしよう」ポスターコンクールの作品展示や壱岐市CO₂削減グリー
ンカーテンコンテストの表彰、

え も り
江守 

せ い た
正多氏による地球温暖化についての講演が行われました。

令和７年度
「ながさき農林業大賞・水産業大賞」表彰式11 15土

受賞者を代表して挨拶される
壱岐栽培センター　

やまなか
山仲所長

国税庁公式LINE

 表彰式 講演会 ポスターコンクール入賞作品
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まちの話題

「有人国境離島法の改正・延長に向けた壱岐市総決
起大会」を壱岐の島ホール大ホールで開催しました。 　
　有人国境離島法は令和9年3月31日に期限を迎えま
す。壱岐市の未来を守り、更なる発展を目指すために
は、必要不可欠な法律です。
県選出の国会議員、知事、内閣府など多数のご来賓
にお越しいただき、600人を超える市民参加のもと、改
正・延長にむけて意志統一を図りました。

総決起大会は、壱岐市国境離島新法民間会議及び協議
会会長の力強い開会挨拶ではじまり、5名のご来賓から挨
拶をいただきました。
また、内閣府の参事官より国境離島の概要についてご説
明いただき、2名の市民による成果発表も行われました。
大会決議を朗読後、満場一致の拍手により採択され、会
場全体の熱い思いを結集した「がんばろうコール」による決
意の声を上げました。

有人国境離島法の改正・延長に向けた
壱岐市総決起大会11 22土

有人国境離島法の改正・延長に向けた壱岐市総決起大会を開催しました

有人国境離島法により壱岐市でも
様々な事業に取り組んでいます。
航路航空路運賃低廉化
●離島住民向けの航路・航空路運賃を
　　　　　　　JR運賃並みに引き下げ
●老朽船舶更新のための
　　　　　　旅客運賃引き上げを抑制
輸送コスト支援
●農水産物（生鮮）全般の移出に係る
　　　　　　　　　輸送コスト低廉化
●これらの原材料等輸送コスト低廉化
雇用機会の拡充
●民間事業者等による創業・事業拡大
　等のための設備投資資金、運転資金
　への支援
滞在型観光促進
●もう一泊してもらうための旅行商品等
　の開発、企画、宣伝、実証、販売促進
　により、旅行者の実質負担を軽減

１．開会挨拶 壱岐市国境離島新法民間会議会長
 及び壱岐市有人国境離島新法協議会会長 川﨑 裕司
２．来賓挨拶 参議院議員 山本　啓介 様 参議院議員 古賀友一郎 様
 衆議院議員 山田　勝彦 様 長崎県知事 大石　賢吾 様
 長崎県議会議員　鵜瀬　和博 様
３．国境離島の概要について 
 内閣府 有人国境離島政策推進室参事官 符川　公平 様
４．壱岐市の事業概要について
 壱岐市地域振興部地域共創課長  篠崎　道裕　
５．市民による成果発表
 壱岐市農業協同組合和牛部会部会長 井手　春敏 様
 勝本町漁業協同組合参事  小畑 　　剛 様
６．市長挨拶 壱岐市長    篠原　一生
７．大会決議 壱岐市国境離島新法民間会議副会長
 及び壱岐市有人国境離島新法協議会副会長 久原　圭三
８．がんばろうコール 
 壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会委員長 赤木　貴尚
９．閉会挨拶 壱岐市議会議長   土谷　勇二
進行（壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会副委員長 山川　忠久）

大会次第

広 告 枠
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まちの話題

「有人国境離島法の改正・延長に向けた壱岐市総決
起大会」を壱岐の島ホール大ホールで開催しました。 　
　有人国境離島法は令和9年3月31日に期限を迎えま
す。壱岐市の未来を守り、更なる発展を目指すために
は、必要不可欠な法律です。
県選出の国会議員、知事、内閣府など多数のご来賓
にお越しいただき、600人を超える市民参加のもと、改
正・延長にむけて意志統一を図りました。

総決起大会は、壱岐市国境離島新法民間会議および協
議会会長の力強い開会挨拶ではじまり、5名のご来賓から
挨拶をいただきました。
また、内閣府の参事官より国境離島の概要についてご説
明いただき、2名の市民による成果発表も行われました。
大会決議を朗読後、満場一致の拍手により採択され、会
場全体の熱い思いを結集した「がんばろうコール」による決
意の声を上げました。

有人国境離島法の改正・延長に向けた
壱岐市総決起大会11 22土

有人国境離島法により壱岐市でも
様々な事業に取り組んでいます。
航路航空路運賃低廉化
●離島住民向けの航路・航空路運賃を
　JR運賃並みに引き下げ
●老朽船舶更新のための
　旅客運賃引き上げを抑制
輸送コスト支援
●農水産物（生鮮）全般の移出に係る
　輸送コスト低廉化
●これらの原材料等輸送コスト低廉化
雇用機会の拡充
●民間事業者等による創業・事業拡大
　等のための設備投資資金、運転資金
　への支援
滞在型観光促進
●もう一泊してもらうための旅行商品等
　の開発、企画、宣伝、実証、販売促進
　により、旅行者の実質負担を軽減

１．開会挨拶 壱岐市国境離島新法民間会議会長
 および壱岐市有人国境離島新法協議会会長 川﨑　裕司
２．来賓挨拶 参議院議員 山本　啓介 様 参議院議員 古賀友一郎 様
 衆議院議員 山田　勝彦 様 長崎県知事 大石　賢吾 様
 長崎県議会議員　鵜瀬　和博 様
３．国境離島の概要について 
 内閣府 有人国境離島政策推進室参事官 符川　公平 様
４．壱岐市の事業概要について
 壱岐市地域振興部地域共創課長  篠崎　道裕
５．市民による成果発表
 壱岐市農業協同組合和牛部会部会長 井手　春敏 様
 勝本町漁業協同組合参事   小畑　　剛 様
６．市長挨拶 壱岐市長      篠原　一生
７．大会決議 壱岐市国境離島新法民間会議副会長
 および壱岐市有人国境離島新法協議会副会長 久原　圭三
８．がんばろうコール 
 壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会委員長 赤木　貴尚
９．閉会挨拶 壱岐市議会議長    土谷　勇二
進行（壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会副委員長 山川　忠久）

大会次第
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まちの話題

「有人国境離島法の改正・延長に向けた壱岐市総決
起大会」を壱岐の島ホール大ホールで開催しました。 　
　有人国境離島法は令和9年3月31日に期限を迎えま
す。壱岐市の未来を守り、更なる発展を目指すために
は、必要不可欠な法律です。
県選出の国会議員、知事、内閣府など多数のご来賓
にお越しいただき、600人を超える市民参加のもと、改
正・延長にむけて意志統一を図りました。

総決起大会は、壱岐市国境離島新法民間会議及び協議
会会長の力強い開会挨拶ではじまり、5名のご来賓から挨
拶をいただきました。
また、内閣府の参事官より国境離島の概要についてご説
明いただき、2名の市民による成果発表も行われました。
大会決議を朗読後、満場一致の拍手により採択され、会
場全体の熱い思いを結集した「がんばろうコール」による決
意の声を上げました。

有人国境離島法の改正・延長に向けた
壱岐市総決起大会11 22土

有人国境離島法の改正・延長に向けた壱岐市総決起大会を開催しました

有人国境離島法により壱岐市でも
様々な事業に取り組んでいます。
航路航空路運賃低廉化
●離島住民向けの航路・航空路運賃を
　　　　　　　JR運賃並みに引き下げ
●老朽船舶更新のための
　　　　　　旅客運賃引き上げを抑制
輸送コスト支援
●農水産物（生鮮）全般の移出に係る
　　　　　　　　　輸送コスト低廉化
●これらの原材料等輸送コスト低廉化
雇用機会の拡充
●民間事業者等による創業・事業拡大
　等のための設備投資資金、運転資金
　への支援
滞在型観光促進
●もう一泊してもらうための旅行商品等
　の開発、企画、宣伝、実証、販売促進
　により、旅行者の実質負担を軽減

１．開会挨拶 壱岐市国境離島新法民間会議会長
 及び壱岐市有人国境離島新法協議会会長 川﨑 裕司
２．来賓挨拶 参議院議員 山本　啓介 様 参議院議員 古賀友一郎 様
 衆議院議員 山田　勝彦 様 長崎県知事 大石　賢吾 様
 長崎県議会議員　鵜瀬　和博 様
３．国境離島の概要について 
 内閣府 有人国境離島政策推進室参事官 符川　公平 様
４．壱岐市の事業概要について
 壱岐市地域振興部地域共創課長  篠崎　道裕　
５．市民による成果発表
 壱岐市農業協同組合和牛部会部会長 井手　春敏 様
 勝本町漁業協同組合参事  小畑 　　剛 様
６．市長挨拶 壱岐市長    篠原　一生
７．大会決議 壱岐市国境離島新法民間会議副会長
 及び壱岐市有人国境離島新法協議会副会長 久原　圭三
８．がんばろうコール 
 壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会委員長 赤木　貴尚
９．閉会挨拶 壱岐市議会議長   土谷　勇二
進行（壱岐市議会国境離島活性化推進特別委員会副委員長 山川　忠久）

大会次第

広 告 枠
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まちの話題
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●上映会のお知らせ
【上映作品】 「フランダースの犬　世界名作劇場［完結版］」
【日　　時】 １月 31日（土）
 午後１時 30分から（上映時間 90分）
【場　　所】 石田図書館シアタールーム
【入 場 料】 無料  　【申　　込】 不要

石田図書館
☎･FAX 44-8800

お問い合わせ
【開館時間】午前 9時から午後 6時まで
【休 館 日】毎週水曜日･毎月第３金曜日

ミライｏｎ図書館
『とりよせくん』

壱岐市立図書館
蔵書検索・予約

図書館だより 石田図書館からのお知らせ
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チュウのいきいき駐在中！ 問 観光課 ☎48-1130

国際交流員
チュウ
曲   

ジンヤオ
金尭

※上映会は、シアタールー
ム空調設備が故障中のた
め、防寒対策をお願いしま
す。状況により中止になる
場合があります。ご確認の
上お越しください。

おはなし会の様子♪
毎月１回、日曜日によみきかせ
ボランティアによるおはなし会
を開催しています。ぜひご参加
ください。

おすすめ本展示コーナー
図書館職員が選んだおすすめの
本を展示しています。どうぞ手
に取ってご覧ください。展示本
は貸出できます。

若杉さん

明けましておめでとうございます！本年もよろしくお願いい
たします。
さて、中国暦より、今年は十干でいうと「丙」の年、十二支
では「午」年となり、干支は60年ぶりに「丙午」となりま
す。丙は陽の「火」の性質を持つため、太陽のような明るさや
活発、強い意志を象徴します。午は馬を表し、また「火」に属
し、勇気や行動力、スピードを意味します。この組み合わせは
「火馬」とも呼ばれ、強い火の気を帯びた年とされることか
ら、情熱や変化がテーマになる年といえます。
午年に人々は色々な風習を通じて吉祥を祈ります。縁起のよ
い置物を飾るのが一般的で、玉製や陶磁器の馬像を家の中に置
くと幸運を呼び込むと信じられています。特にこどものいる家
庭では、馬の柄が描かれた服やおもちゃを用意することで、こ
どもが健やかに成長するよう願うのです。
また、詩や成語の中にも馬に関する珠玉の言葉が数多く残っ
ています。例えば「一馬当先」は率先して進み出す姿を形容
し、「馬到成功」はたちどころに成功を収めることを望む慣用
句で、お祝いではよく使われています。
万事がウマくいく年になりますように心よりお祈り
申し上げます。
祝大家在丙午年一馬当先、馬到成功！

ひのえうま

市からのお知らせ

開け！ 健康の扉
問 健康増進課�健康増進班�☎45-1114
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令和７年度  帯状疱疹ワクチン予防接種について
　今年度、定期接種対象の方の接種期間は 3 月 31 日（火）まで です。

【対象者】
①今年度に以下の年齢になる方（対象者へは、6月・7月に個別通知をしております。）
※壱岐市に住所を有する方

【ワクチンの種類と特徴】
組換えワクチンを希望される方は 1月中に 1回目の接種をご検討ください。
※ 2回目の接種が 3月 31日以降になると、助成を受けられません。

【助成額】
接種費用の一部を助成します。ワクチンの種類により助成額が異なります。

※１  病気や治療により、免疫の機能が低下した、または低下する可能性がある方等は、医師が早期の
接種が必要と判断した場合、接種間隔を 1 か月まで短縮できます。

※２ ワクチンを接種した部位の症状

65 歳 昭和 35 年 4 月 2 日～
昭和 36 年 4 月 1 日生の方 85 歳 昭和 15 年 4 月 2 日～

昭和 16 年 4 月 1 日生の方

70 歳 昭和 30 年 4 月 2 日～
昭和 31 年 4 月 1 日生の方 90 歳 昭和 10 年 4 月 2 日～

昭和 11 年 4 月 1 日生の方

75 歳 昭和 25 年 4 月 2 日～
昭和 26 年 4 月 1 日生の方 95 歳 昭和 5 年 4 月 2 日～

昭和 6 年 4 月 1 日生の方

80 歳 昭和 20 年 4 月 2 日～
昭和 21 年 4 月 1 日生の方 100 歳以上 大正 15 年 4 月 1 日より

以前に生まれた方

生ワクチン 組換えワクチン
接種方法 皮下に接種 筋肉内に接種

接種回数と間隔 1 回 2回（2か月以上の間隔をあける※1）

接種条件 病気や治療によって、免疫の低下
している方は接種できません 免疫の状態にかかわらず接種可能

主な副反応の
発現割合

（70％以上）　 ―
（30％以上）発赤※ 2
（10％以上）掻痒感※ 2、熱感※ 2、
	 腫脹※ 2、疼痛※ 2、硬結※ 2

（70％以上）疼痛※ 2
（30％以上）発赤※ 2 筋肉痛、疲労
（10％以上） 頭痛、腫脹※ 2、悪寒、

発熱、胃腸症状
帯状疱疹に対する

予防効果
　 　（接種後 5 年時点）　4 割程度
　 　（接種後 10 年時点）　 ―

　（接種後 5 年時点）  　9 割程度
　（接種後 10 年時点）　7 割程度

ワクチンの種類 助成額（1 回あたり） 助成回数
生ワクチン 4,400 円 1 回

組換えワクチン 11,000 円 2 回
医療機関でお支払いの際、助成額が差し引かれます。
◎生活保護受給者は全額助成します。医療機関へお申し出ください。

② �60 歳から 64歳で、ヒト免疫不全ウイルスによる免疫の機能障害があり、日常生活がほとんど不可
能な方

詳しくはこちら
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https://csearch.miraionlibrary.jp/illoan/index.php?lgcode=42210
https://opac.libcloud.jp/iki-city-library/
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1月

問 地域共創課 企画市民協働班
☎48-1134

新年のご挨拶　～本年もよろしくお願いします！～
　新年あけましておめでとうございます。
　地域おこし協力隊も総勢８名（令和７年 11月現在）となりました。いつも私たちを支えてくださる皆様、誠にあり
がとうございます。
　周囲の皆さんに支えていただきながら、やりがいのある日々を送っています。
　本年もそれぞれの目標達成に向けて精一杯活動してまいりますので、変わらぬご指導ご鞭撻のほどよろしくお願い
します。

　那賀小学校は、たくさんの地域の方々に見守って
いただきながら、こどもたちが安心してのびのびと学
んでいる学校です。地域子ども教室「なかま」による
体験活動や「ほんわか」による読み語り、自然の中で
の体験活動「ダッシュ村」など、特色ある活動を通し
て、こどもたちは心も体もたくましく成長していま
す。
　６年生は、男子７人、女子４人の 11人のクラス
です。とても明るく元気に毎日を過ごしています。

　学級目標は「
まいしん
邁進」です。「どんなこと

にも前向きに、全力で取り組み、一歩ず
つ前進していこう」という思いを込め
て、この目標に決めました。

那賀小 学 校　６年生

マイクラスルーム

　みんな運動が大好きで、昼休みには、サッカーや野
球で元気いっぱいに体を動かしています。教室では、
楽しくおしゃべりをしながら、笑顔の絶えない時間
を過ごしています。
　卒業までの残りわずかな日々、最高学年としての
自覚をもち、「邁進」の気持ちを胸に、仲間とともにさ
らに成長していってほしいと思
います。
　10月 24日 ( 金 ) の学習発表
会の写真です。「響け！言葉の合
唱～ふるさと～」をテーマに、劇
や群読、合奏を行いました。

邁進 6年生

さいとう かすみ いでぐち なみこ
齋藤 佳澄、出口奈見子担  任

問 健康増進課 健康増進班
☎45-1114

ブロッコリーのみぞれ和え

1人分145kcal

①豚肉は熱湯でゆでて、肉の色が変わったら、火を止める。ざるに上げ、水気を取り、一口大に切る。
②ブロッコリーは小房に分け、一口大に切り、熱湯でゆでて、ザルに上げて水気をきる。
③ボウルに、水気を軽く絞った大根おろしと、玉ねぎ、 しょうが、Ａを混ぜ合わせ、ブロッコリーと豚肉を加えて和える。
④ 器に盛り、好みで七味唐辛子をふる。

作り方

材料（4人分）
ブロッコリー …… 400ｇ
豚肉（しゃぶしゃぶ用） 200ｇ
大根おろし……… 160ｇ
玉ねぎみじん切り… 60ｇ
おろし生姜………小さじ２

濃口醤油 大さじ３・１/２
酢 ………… 小さじ２
みりん……… 小さじ２
酒 ………… 小さじ１
七味唐辛子 …好みで

ブロッコリーは、つぼみから茎までビタミ
ンや食物繊維をはじめ、多くの栄養素を
含んでいます。茎は捨てがちですが、厚め
に皮をむいて、食べるようにしましょう。サ
ラダ、炒め物、天ぷらなど使う用途は広い
です。

小畑さん（勝本支部）吉富さん（芦辺支部）
よしとみ おばた

A

市では、市民皆様の声を参考に、紙面づくりを進めていきます。見やすさや知りたい情報など、皆様のご
感想やご意見をぜひお聞かせください。なお、ご回答いただいた方の中から、年度末（3月）に抽選で
20名様に壱岐市商工会商品券 1,000 円分をプレゼントします。
抽選結果の発表は、賞品の発送をもって代えさせていただきます。

壱岐市広報紙「広報いき」に関するアンケートにご協力ください！！

詳しくはこちら

抽選で 20名
様に

壱岐市商
工会商品

券

1,000円分
プレゼント

所要時間は、
2分～3分程度

「１歳になりまちた♪」に登場しませんか？
写真の提出期限は、１歳になる月の前々月の25日までとなっています。詳しくは、一緒に推進課（☎48-1137）までお問い合わせください。

こどもの居場所づくり応援隊

渡邉 美穂
わたなべ　みほ

移住定住促進
業務担当

飯塚 綾未
いいづか　あやみ

販路拡大業務担当

重松 さとみ
しげまつ

情報発信業務担当

下條 友紀
しもじょう　ゆき

就職支援業務担当

下條 悟士
しもじょう　さとし

海の資源回復担当

林 浩史
はやし ひろふみ

海の資源回復担当

名子 朋宏
なご　  ともひろ

イベント運営・
誘客促進担当
ささき　じゅんいち

笹木 淳一

中尾 生季くん
 なかお いぶき

3日 拓也さん、夏海さん
芦辺町箱崎中山触

大きくなるぞ!!

川上 晴くん
 かわかみ はる

25日 峻矢さん、桜子さん郷ノ浦町永田触

姉弟仲良し♡

長峯 碧芭くん
 ながみね あおば

29日 祐太さん、樹梨亜さん
郷ノ浦町新田触

ねぇね、だいすき♡

藤谷 新くん
ふじたに あらた

29日 陸さん、唯さん
芦辺町諸吉本村触

ねぇね大好き♡
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　地域おこし協力隊も総勢８名（令和７年 11月現在）となりました。いつも私たちを支えてくださる皆様、誠にあり
がとうございます。
　周囲の皆さんに支えていただきながら、やりがいのある日々を送っています。
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です。とても明るく元気に毎日を過ごしています。
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　卒業までの残りわずかな日々、最高学年としての
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　10月 24日 ( 金 ) の学習発表
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④ 器に盛り、好みで七味唐辛子をふる。

作り方

材料（4人分）
ブロッコリー …… 400ｇ
豚肉（しゃぶしゃぶ用） 200ｇ
大根おろし……… 160ｇ
玉ねぎみじん切り… 60ｇ
おろし生姜………小さじ２

濃口醤油 大さじ３・１/２
酢 ………… 小さじ２
みりん……… 小さじ２
酒 ………… 小さじ１
七味唐辛子 …好みで

ブロッコリーは、つぼみから茎までビタミ
ンや食物繊維をはじめ、多くの栄養素を
含んでいます。茎は捨てがちですが、厚め
に皮をむいて、食べるようにしましょう。サ
ラダ、炒め物、天ぷらなど使う用途は広い
です。

小畑さん（勝本支部）吉富さん（芦辺支部）
よしとみ おばた

A

市では、市民皆様の声を参考に、紙面づくりを進めていきます。見やすさや知りたい情報など、皆様のご
感想やご意見をぜひお聞かせください。なお、ご回答いただいた方の中から、年度末（3月）に抽選で
20名様に壱岐市商工会商品券 1,000 円分をプレゼントします。
抽選結果の発表は、賞品の発送をもって代えさせていただきます。

壱岐市広報紙「広報いき」に関するアンケートにご協力ください！！

詳しくはこちら

抽選で 20名
様に

壱岐市商
工会商品

券

1,000円分
プレゼント

所要時間は、
2分～3分程度

「１歳になりまちた♪」に登場しませんか？
写真の提出期限は、１歳になる月の前々月の25日までとなっています。詳しくは、一緒に推進課（☎48-1137）までお問い合わせください。

こどもの居場所づくり応援隊

渡邉 美穂
わたなべ　みほ

移住定住促進
業務担当

飯塚 綾未
いいづか　あやみ

販路拡大業務担当

重松 さとみ
しげまつ

情報発信業務担当

下條 友紀
しもじょう　ゆき

就職支援業務担当

下條 悟士
しもじょう　さとし

海の資源回復担当

林 浩史
はやし ひろふみ

海の資源回復担当

名子 朋宏
なご　  ともひろ

イベント運営・
誘客促進担当
ささき　じゅんいち

笹木 淳一

中尾 生季くん
 なかお いぶき

3日 拓也さん、夏海さん
芦辺町箱崎中山触

大きくなるぞ!!

川上 晴くん
 かわかみ はる

25日 峻矢さん、桜子さん郷ノ浦町永田触

姉弟仲良し♡

長峯 碧芭くん
 ながみね あおば

29日 祐太さん、樹梨亜さん
郷ノ浦町新田触

ねぇね、だいすき♡

藤谷 新くん
ふじたに あらた

29日 陸さん、唯さん
芦辺町諸吉本村触

ねぇね大好き♡

https://logoform.jp/f/OMkcT


※このカレンダーは、12月16日現在のものです。
　�日程等は変更される場合もありますので、ご了承
ください。

●…学校・幼稚園・保育所行事〈掲載依頼分〉
★…はつらつ元気塾・介護予防教室等
▲…一支国博物館行事

2026 

1月
行事予定

◆郷ノ浦：壱岐の島ホール（壱岐文化ホール）� ☎47-4111　・休館日：水曜日
◆勝　本：ふれあいセンターかざはや� ☎48-3200　・休館日：月曜日
◆石　田：石田農村環境改善センター� ☎44-5179　・休館日：月曜日
◆芦　辺：一支国博物館� ☎45-2731　・休館日：月曜日
　　　　　原の辻ガイダンス� ☎45-2065　・休館日：水曜日
　　　　　壱岐島開発総合センター� ☎45-3693　・休館日：火曜日
　　　　　クオリティーライフセンターつばさ� ☎45-4500　・休館日：水曜日

人 の 動 き 人口�23,264人��男�11,241人��女�12,023人��世帯�11,197世帯（令和7年11月30日現在）　転入�34人��転出�29人��出生�8人��死亡�45人（11月中）

「広報いき」は、一部を除き、見やすく読みまちがえにくい
 ユニバーサルデザインフォントを採用しています。

環境に配慮し、再生紙とノンVOCインキ（インキ成分中に
石油系溶剤を含まないインキ）で印刷されています。
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 11月の救急  120件　令和７年合計 1662件（昨年比�169 件減）
〈内訳〉急病 74 件、一般負傷 18 件、交通事故６件、運動競技１件、労働災害１件、　 

その他（転院等）20 件

 11月の火災  ２件　令和７年合計 23件（昨年比�2 件増）
〈内訳〉建物火災１件、その他の火災１件

問消防本部 予防課　 ☎

 救急の電話相談窓口 「病院に行った方がいいのかな？」「救急車を呼んだ方がいいのかな？」迷ったら�☎ ♯7119

　年末年始は火を使用する機会が多
くなります。使用後・就寝前にもう
一度火の元を確認しましょう。住宅
用火災警報器の電池の寿命は約10
年です。点検して正常に作動しない
場合は本体を交換しましょう。

1木 ▲  7:00～08:00 初日の出観望会
（一支国博物館 芝生広場・展望室）

2金 ▲14:00～16:00 新春書き初め大会
（一支国博物館 体験交流室）

3土 ▲14:00～15:30 いきはくシネマ「おしりたんてい」
（一支国博物館 多目的ホール）

4日 ▲14:00～15:30 いきはくシネマ「ふしぎ駄菓子屋銭天堂」
（一支国博物館 多目的ホール）

5月
6火 　  9:00～10:30 壱岐市消防出初式（壱岐の島ホール）

7水
★10:00～12:00 コグニサイズ教室勝本教室（勝本地区公民館）
　10:00～16:00 人権相談（法務局）
▲12:00～13:30 春の七草定食無料ふるまい

（一支国博物館 体験交流室）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室渡良教室（渡良地区公民館）

8木 ★  9:30～11:30 コグニサイズ教室那賀教室（那賀地区公民館）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室筒城教室（筒城地区公民館）

9金  

10土 　10:00～14:00 「むかしあそび」（原の辻ガイダンス）
★13:30～15:30 たんがるディックウォーキング倶楽部（B－クラス）

11日
　  第38回壱岐の島新春マラソン
★13:30～15:15 たんがるディックウォーキング倶楽部（S－クラス）
　14:00～   令和8年壱岐市成人式典 

「二十歳のつどい」（壱岐の島ホール）
▲14:00～16:10 壱岐学講座「壱岐のほとけさま７」

（一支国博物館 多目的ホール）

12月  

13火 ★10:00～11:30 はつらつ元気塾（壱岐の島ホール）

14水
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（改善センター）
★10:00～12:00 コグニサイズ教室勝本教室（勝本地区公民館）
　10:00～16:00 人権相談（法務局）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室渡良教室（渡良地区公民館）

15木
★  9:30～11:30 コグニサイズ教室那賀教室（那賀地区公民館）
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（かざはや）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室筒城教室（筒城地区公民館）

16金
▲市民絵画・写真展（一支国博物館 1階 テーマ展示室）～2月8日まで
　  9:00～12:00 献血（郷ノ浦庁舎）
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（離島センター）
　14:00～16:00 献血（長崎県壱岐病院）

17土
　  9:00～11:30 献血（壱岐の島ホール）
　13:30～16:00 献血（イオン壱岐店）
▲14:00～15:50 いきはくシネマ（一支国博物館 多目的ホール）

18日 　  9:00～11:30/13:00～16:00
  献血（イオン壱岐店）

19月 　  9:00～13:00 献血（壱岐振興局）

20火
　14:00～16:00  旧軍人・軍属およびご遺族の皆様へ

の巡回相談会
（壱岐の島ホール 中ホール2階大会議室）

21水
　10:00～11:30 オレンジカフェ（石田農村環境改善センター）
★10:00～12:00 コグニサイズ教室勝本教室（勝本地区公民館）
　10:00～16:00 人権相談（法務局）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室渡良教室（渡良地区公民館）

22木
　  9:00～11:00 献血（勝本庁舎）
★  9:30～11:30 コグニサイズ教室那賀教室（那賀地区公民館）
　12:30～13:30 献血（勝本町漁業協同組合）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室筒城教室（筒城地区公民館）

23金
　  9:00～10:30 献血（那賀事務所）
▲11:00～12:00/14:00～15:00
  いきはく健康講座（一支国博物館）
　11:30～13:00 献血（芦辺庁舎）
　14:45～16:00 献血（石田庁舎）

24土
　  9:00～13:00 献血（マリンパル壱岐）
★13:30～15:30 たんがるディックウォーキング倶楽部（B－クラス）
▲14:00～15:50 いきはくシネマ（一支国博物館 多目的ホール）

25日
▲14:00～16:00  特別講座「長崎埋文・釜山博物館共

同研究発表2025」
（一支国博物館 多目的ホール）

26月 ●  9:00～17:00 ありがとう箱崎幼稚園写真展
（箱崎幼稚園） 30日まで

27火 ★10:00～11:30 はつらつ元気塾（壱岐の島ホール）

28水
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（改善センター）
★10:00～12:00 コグニサイズ教室勝本教室（勝本地区公民館）
　10:00～16:00 人権相談（法務局）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室渡良教室（渡良地区公民館）

29木
★  9:30～11:30 コグニサイズ教室那賀教室（那賀地区公民館）
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（かざはや）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室筒城教室（筒城地区公民館）

30金 ★10:00～11:30 はつらつ元気塾（離島センター）

31土 ★13:30～15:30 たんがるディックウォーキング倶楽部
（B－クラス）

1日   第68回壱岐一周駅伝大会

2月  

3火 ★10:00～11:30 はつらつ元気塾（壱岐の島ホール）

4水
★10:00～11:30 はつらつ元気塾（改善センター）
★10:00～12:00 コグニサイズ教室勝本教室（勝本地区公民館）
　10:00～16:00 人権相談（法務局）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室渡良教室（渡良地区公民館）

5木 ★  9:30～11:30 コグニサイズ教室那賀教室（那賀地区公民館）
★13:30～15:30 コグニサイズ教室筒城教室（筒城地区公民館）

1/
元日

成人の日

2/




